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SESIÓN ORDINARIA 

H. LXVI LEGISLATURA DEL ESTADO  
PRIMER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL. 

 

PRESIDENTE: SESIÓN ORDINARIA DE LA SEXAGÉSIMA SEXTA 

LEGISLATURA DEL ESTADO, PRIMER AÑO DE EJERCICIO 

CONSTITUCIONAL. 26 DE JUNIO DE 2014. TERCERA. 

 
EN LA CIUDAD DE VICTORIA DE DURANGO, DGO., SIENDO LAS (14:35)  

CATORCE HORAS CON TREINTA Y CINCO MINUTOS DEL DÍA (26) 

VEINTISÉIS DEL MES DE JUNIO DEL AÑO (2014) DOS MIL CATORCE, 

REUNIDOS EN EL SALÓN DE SESIONES DEL HONORABLE CONGRESO 

DEL ESTADO, LOS DIPUTADOS QUE INTEGRAN LA HONORABLE 

SEXAGÉSIMA SEXTA LEGISLATURA LOCAL, BAJO LA PRESIDENCIA DEL 

DIPUTADO EUSEBIO CEPEDA SOLÍS, ASISTIDO DE LOS DIPUTADOS 

SECRETARIOS: ANAVEL FERNÁNDEZ MARTÍNEZ, Y FELIPE MERAZ SILVA, 

DIO PRINCIPIO LA SESIÓN CON LA INSTRUCCIÓN A LA OFICIALÍA MAYOR 

QUE ABRA EL SISTEMA DE REGISTRO HASTA POR UN MINUTO, PARA 

QUE LOS DIPUTADOS INSCRIBAN SU ASISTENCIA, REGISTRÁNDOSE DE 

“PRESENTE” LOS SIGUIENTES: DIPUTADO CARLOS EMILIO CONTRERAS 

GALINDO DIPUTADO ARTURO KAMPFNER DÍAZ, DIPUTADO EDUARDO 

SOLÍS NOGUEIRA, DIPUTADO LUIS IVÁN GURROLA VEGA, DIPUTADA 

BEATRIZ BARRAGÁN GONZÁLEZ, DIPUTADA ALICIA GUADALUPE 

GAMBOA MARTÍNEZ, DIPUTADO JOSÉ ÁNGEL BELTRÁN FÉLIX, 

DIPUTADO OCTAVIO CARRETE CARRETE, DIPUTADA MARÍA LUISA 

GONZÁLEZ ACHEM, DIPUTADO JULIO RAMÍREZ FERNÁNDEZ, DIPUTADO 

JUAN CUITLÁHUAC ÁVALOS MÉNDEZ, DIPUTADA ANAVEL FERNÁNDEZ 
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MARTÍNEZ, DIPUTADO PABLO CÉSAR AGUILAR PALACIO, DIPUTADO 

RAÚL VARGAS MARTÍNEZ, DIPUTADO MARCO AURELIO ROSALES 

SARACCO, DIPUTADO FERNANDO BARRAGÁN GUTIÉRREZ, DIPUTADO 

CARLOS MATUK LÓPEZ DE NAVA, DIPUTADO AGUSTÍN BERNARDO 

BONILLA SAUCEDO, DIPUTADA MARÍA TRINIDAD CARDIEL SÁNCHEZ, 

DIPUTADO EUSEBIO CEPEDA SOLÍS, DIPUTADO  RICARDO DEL RIVERO 

MARTÍNEZ, DIPUTADO FELIPE DE JESÚS ENRÍQUEZ HERRERA, 

DIPUTADA ALICIA GARCÍA VALENZUELA, DIPUTADO MANUEL HERRERA 

RUIZ, DIPUTADO JOSÉ ALFREDO MARTÍNEZ NÚÑEZ, DIPUTADO FELIPE 

MERAZ SILVA, DIPUTADO ROSAURO MEZA SIFUENTES, DIPUTADO JUAN 

QUIÑÓNEZ RUIZ, DIPUTADO JULIÁN SALVADOR REYES, DIPUTADO 

ISRAEL SOTO PEÑA. 

 

PRESIDENTE: SE CIERRA EL SISTEMA DE REGISTRO DE ASISTENCIA, Y 

SE INSTRUYE AL  DIPUTADO SECRETARIO FELIPE MERAZ SILVA, PARA 

QUE VERIFIQUE EL RESULTADO, E INFORME SI EXISTE EL QUÓRUM 

LEGAL PARA INICIAR LA SESIÓN. 

Nombre  Registro 

JOSÉ ÁNGEL BELTRÁN FÉLIX      14:36:19

FELIPE DE JESÚS ENRIQUEZ HERRERA     14:36:17

LUIS IVÁN GURROLA VEGA    14:36:30

EDUARDO SOLÍS NOGUEIRA  14:36:27

AGUSTÍN BERNARDO BONILLA  SAUCEDO         14:37:16

 ALICIA GUADALUPE GAMBOA    

JULIO RAMÍREZ FERNÁNDEZ            14:36:57

MARÍA TRINIDAD CARDIEL SÁNCHEZ    14:36:50

FERNANDO BARRAGÁN GUTIÉRREZ         14:38:07

JUAN CUITLÁHUAC AVALOS MÉNDEZ      14:36:21

 EUSEBIO CEPEDA SOLIS  14:36:21

ARTURO KAMPFNER DÍAZ   14:36:17

BEATRIZ BARRAGÁN GONZÁLEZ  14:36:37

ANAVEL FERNÁNDEZ MARTÍNEZ  14:36:18

JUAN QUIÑONES RUIZ    14:36:23
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 MARÍA LUISA GONZÁLEZ ACHEM    14:36:20

PABLO CÉSAR AGUILAR PALACIO       14:36:26

CARLOS EMILIO CONTRERAS GALINDO      14:47:30

CARLOS MATUK LÓPEZ DE NAVA   14:36:22

MANUEL HERRERA RUIZ  14:37:19

OCTAVIO CARRETE CARRETE  14:36:22

ALICIA GARCIA VALENZUELA  14:36:59

JOSÉ ALFREDO MARTÍNEZ NÚÑEZ        14:36:22

 JULIÁN SALVADOR REYES  14:36:18

ISRAEL SOTO PEÑA  14:36:28

RAÚL VARGAS MARTÍNEZ     14:41:19

ROSAURO MEZA SIFUENTES   14:36:19

RICARDO DEL RIVERO MARTÍNEZ   14:36:21

MARCO AURELIO ROSALES SARACCO     14:36:28

FELIPE MERAZ SILVA  14:36:32

 
DIPUTADO FELIPE MERAZ SILVA: DIPUTADO PRESIDENTE LE INFORMO 

QUE TENEMOS LA ASISTENCIA DE VEINTISÉIS DIPUTADOS. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS DIPUTADO SECRETARIO, HABIENDO QUÓRUM, 

SE ABRE LA SESIÓN.  

 

PRESIDENTE: INFORMO A LA ASAMBLEA QUE LOS ASUNTOS A TRATAR 

EN ESTA SESIÓN, SE DAN A CONOCER MEDIANTE LA GACETA 

PARLAMENTARIA QUE PUEDE SER CONSULTADA DESDE SUS LUGARES, 

A TRAVÉS DEL SISTEMA DE INFORMACIÓN PARLAMENTARIA. 

Diputado  Sentido 

JOSÉ ÁNGEL BELTRÁN FÉLIX      A favor 

FELIPE DE JESÚS ENRIQUEZ HERRERA     A favor 

LUIS IVÁN GURROLA VEGA      

EDUARDO SOLÍS NOGUEIRA  A favor 

AGUSTÍN BERNARDO BONILLA  SAUCEDO         A favor 

 ALICIA GUADALUPE GAMBOA    

JULIO RAMÍREZ FERNÁNDEZ            A favor 

MARÍA TRINIDAD CARDIEL SÁNCHEZ    A favor 

FERNANDO BARRAGÁN GUTIÉRREZ         A favor 

JUAN CUITLÁHUAC AVALOS MÉNDEZ      A favor 

 EUSEBIO CEPEDA SOLIS  A favor 

ARTURO KAMPFNER DÍAZ   A favor 
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BEATRIZ BARRAGÁN GONZÁLEZ  A favor 

ANAVEL FERNÁNDEZ MARTÍNEZ  A favor 

JUAN QUIÑONES RUIZ    A favor 

 MARÍA LUISA GONZÁLEZ ACHEM    A favor 

PABLO CÉSAR AGUILAR PALACIO       A favor 

CARLOS EMILIO CONTRERAS GALINDO        

CARLOS MATUK LÓPEZ DE NAVA   A favor 

MANUEL HERRERA RUIZ  A favor 

OCTAVIO CARRETE CARRETE  A favor 

ALICIA GARCIA VALENZUELA  A favor 

JOSÉ ALFREDO MARTÍNEZ NÚÑEZ        A favor 

 JULIÁN SALVADOR REYES  A favor 

ISRAEL SOTO PEÑA  A favor 

RAÚL VARGAS MARTÍNEZ       

ROSAURO MEZA SIFUENTES   A favor 

RICARDO DEL RIVERO MARTÍNEZ   A favor 

MARCO AURELIO ROSALES SARACCO     A favor 

FELIPE MERAZ SILVA  A favor 

                                                                                                                                                         
 
DIPUTADA ANAVEL FERNÁNDEZ MARTÍNEZ: LE INFORMO DIPUTADO 

PRESIDENTE QUE SON VEINTISÉIS VOTOS A FAVOR, CERO EN CONTRA 

Y CERO ABSTENCIONES.  

 

PRESIDENTE: GRACIAS DIPUTADA SECRETARIA SE APRUEBA LA 

SOLICITUD DE LA DISPENSA DE LA LECTURA DEL  ACTA DE LA  SESIÓN 

ANTERIOR. 

 

PRESIDENTE: PREGUNTO A LAS Y LOS SEÑORES DIPUTADOS SI 

DESEAN HACER ALGUNA ACLARACIÓN O MODIFICACIÓN AL ACTA CUYA 

LECTURA SE HA DISPENSADO. 

 

PRESIDENTE: AL NO HABER INTERVENCIONES SE SOMETE A VOTACIÓN 

PARA SU APROBACIÓN EN FORMA ECONÓMICA EL ACTA DE LA SESIÓN 

CELEBRADA EL DÍA  DE HOY 26 DE JUNIO DE 2014, MEDIANTE EL 
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SISTEMA DE INFORMACIÓN PARLAMENTARIA, PARA LO CUAL LOS 

DIPUTADOS TIENEN HASTA UN MINUTO PARA  REGISTRAR SU VOTO. 

  

PRESIDENTE: SE CIERRA EL SISTEMA ELECTRÓNICO DE VOTACIÓN, Y 

SE INSTRUYE AL DIPUTADO SECRETARIO FELIPE MERAZ SILVA, PARA 

QUE DE A CONOCER EL SENTIDO DE LOS VOTOS A ESTA PRESIDENCIA. 

Diputado  Sentido 

JOSÉ ÁNGEL BELTRÁN FÉLIX      A favor 

FELIPE DE JESÚS ENRIQUEZ HERRERA     A favor 

LUIS IVÁN GURROLA VEGA    A favor 

EDUARDO SOLÍS NOGUEIRA  A favor 

AGUSTÍN BERNARDO BONILLA  SAUCEDO         A favor 

 ALICIA GUADALUPE GAMBOA    

JULIO RAMÍREZ FERNÁNDEZ            A favor 

MARÍA TRINIDAD CARDIEL SÁNCHEZ    A favor 

FERNANDO BARRAGÁN GUTIÉRREZ         A favor 

JUAN CUITLÁHUAC AVALOS MÉNDEZ      A favor 

 EUSEBIO CEPEDA SOLIS  A favor 

ARTURO KAMPFNER DÍAZ   A favor 

BEATRIZ BARRAGÁN GONZÁLEZ  A favor 

ANAVEL FERNÁNDEZ MARTÍNEZ  A favor 

JUAN QUIÑONES RUIZ    A favor 

 MARÍA LUISA GONZÁLEZ ACHEM    A favor 

PABLO CÉSAR AGUILAR PALACIO       A favor 

CARLOS EMILIO CONTRERAS GALINDO        

CARLOS MATUK LÓPEZ DE NAVA     

MANUEL HERRERA RUIZ    

OCTAVIO CARRETE CARRETE  A favor 

ALICIA GARCIA VALENZUELA  A favor 

JOSÉ ALFREDO MARTÍNEZ NÚÑEZ        A favor 

 JULIÁN SALVADOR REYES  A favor 

ISRAEL SOTO PEÑA  A favor 

RAÚL VARGAS MARTÍNEZ       

ROSAURO MEZA SIFUENTES     

RICARDO DEL RIVERO MARTÍNEZ   A favor 

MARCO AURELIO ROSALES SARACCO     A favor 

FELIPE MERAZ SILVA  A favor 

 



 
 
 

“2014: Sexagésimo Aniversario de la Cinematografía en Durango”. 
 

OFICIALÍA MAYOR 
PROCESO LEGISLATIVO 

SESIÓN ORDINARIA  
DE LA HONORABLE SEXAGÉSIMA SEXTA 

LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO 
PRIMER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL 

                                                                                                     JUNIO 26 DE 2014 
                                                                                                                   (14:35 HORAS) 

6                                                                                                                            
 

FECHA DE REV. 07/04/2010         NO. DE REV. 01            FOR 7.5 DPL 03            

 

DIPUTADO FELIPE MERAZ SILVA: SEÑOR PRESIDENTE LE INFORMO QUE 

TENEMOS VEINTICUATRO VOTOS A FAVOR, CERO EN CONTRA Y CERO 

ABSTENCIONES.          

 

PRESIDENTE: SE APRUEBA EL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR 

CELEBRADA EL DÍA  DE HOY 26 DE JUNIO DE 2014.   

 

PRESIDENTE: SOLICITO AL DIPUTADO SECRETARIO FELIPE MERAZ 

SILVA, DAR LECTURA A LA LISTA DE LA CORRESPONDENCIA OFICIAL 

RECIBIDA. 

 

DIPUTADO FELIPE MERAZ SILVA: CON SU PERMISO SEÑOR 

PRESIDENTE, LISTA DE LA CORRESPONDENCIA OFICIAL RECIBIDA PARA 

DAR CUENTA EN LA SESIÓN ORDINARIA DE LA H. LXVI LEGISLATURA 

DEL ESTADO 26 DE JUNIO DE 2014. TERCERA. 

 

circular No. 0101/2014.- enviada por el h. congreso del estado DE TABASCO, 

COMUNICANDO ELECCIÓN DE PRESIDENTE Y VICEPRESIDENTE QUE 

FUNGIRÁN DURANTE EL PRESENTE MES. 

 

PRESIDENTE: enterados. 

 

OFICIO no. 034/2014.- ENVIADO por el h. congreso del estado de quintana roo, 

anexando acuerdo por el que la legislatura, se adhiere al punto de acuerdo 

enviado por el h. congreso del estado de hidalgo, mediante el cual exhortan al 

h. congreso de la unión, para que en el presupuesto de egresos de la 
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federación del ejercicio fiscal 2014, se etiqueten subsidios a los fondos de 

aseguramiento en partidas presupuestales especificas, además de que se 

actualicen y se incrementen anualmente de acuerdo a los ÍNDICES 

inflacionarios que se mencionan y que impactan directamente a los ÍNDICES de 

alimento de combustibles, maquinarias y refacciones. 

 

PRESIDENTE: Túrnese a la comisión de hacienda, presupuesto y cuenta 

pública. 

 

DIPUTADO FELIPE MERAZ SILVA: ES CUANTO SEÑOR PRESIDENTE. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS DIPUTADO SECRETARIO  

DEBIDO A QUE EN LA SESIÓN ANTERIOR SE APROBARÁ EN LO 

GENERAL Y EN LO PARTICULAR EN SUS PRIMEROS (100) ARTÍCULOS EL 

DICTAMEN PRESENTADO POR LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, QUE 

CONTIENE  REFORMAS Y ADICIONES A LA LEY DE  INSTITUCIONES Y 

PROCEDIMIENTOS ELECTORALES PARA EL ESTADO DE DURANGO, SE 

DECLARA ABIERTO EL DEBATE EN LO PARTICULAR EN SUS SIGUIENTES 

(100) ARTÍCULOS. PREGUNTO A LA ASAMBLEA SI HAY ALGÚN ARTÍCULO 

O ARTÍCULOS QUE DESEEN RESERVARSE EN LO CORRESPONDIENTE A 

LOS SIGUIENTES (100) ARTÍCULOS, EN TAL VIRTUD DE ABRE EL 

REGISTRO DE RESERVAS, ¿CON QUÉ OBJETO SEÑOR DIPUTADO?,  

 

PRESIDENTE: TIENE LA PALABRA EL DIPUTADO ISRAEL SOTO PEÑA 

HASTA POR QUINCE MINUTOS PARA PRESENTAR SU RESERVA.  
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DIPUTADO ISRAEL SOTO PEÑA: CON EL PERMISO DE LA PRESIDENCIA, 

COMPAÑERAS, COMPAÑEROS DIPUTADOS, ES MI INTENCIÓN DE 

RESERVAR EL ARTÍCULO 267 DE LA LEY DE INSTITUCIONES Y 

PROCEDIMIENTOS ELECTORALES PARA EL ESTADO DE DURANGO, 

TIENE QUE VER CON QUE LA FÓRMULA DE ASIGNACIÓN DE REGIDORES 

EN LOS AYUNTAMIENTOS DEL ESTADO DE DURANGO, GÓMEZ PALACIO 

Y LERDO, SEA EL MISMO QUE SE UTILIZA EN LOS 36 MUNICIPIOS, Y 

ESTO TIENE QUE VER CON TERMINAR DE MANERA GENERAL EN EL 

ESTADO CON ESTA REGLA, ESTA CLAUSULA, ESTA CLAUSULA DE 

GOBERNABILIDAD, NO REFLEJA DE MANERA EXACTA O EQUILIBRADA 

LO QUE LOS ELECTORES HAN DECIDIDO, CON FUNDAMENTO 

BÁSICAMENTE EN LA ACTUAL REFORMA POLÍTICO ELECTORAL DE LOS 

DIPUTADOS Y SENADORES A NIVEL FEDERAL TENER UN ACUERDO Y 

QUE DURANGO DE MANERA FORZADA, PORQUE PUEDO DECIRLO NO 

LES GUSTÓ A LOS DEL PRI, LA REFORMA POLÍTICO ELECTORAL Y 

TUVIERON QUE APECHUGAR, Y SABEMOS PUES QUE SI DE VERAS 

QUEREMOS QUE NUESTRO ESTADO AVANCE EN LA CUESTIÓN 

DEMOCRÁTICA, Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, EN ÓRGANOS 

COLEGIADOS EQUILIBRADOS Y DE VERAS REPRESENTANTES DE LA 

DECISIÓN DE LOS ELECTORES QUE PUDIMOS ACABAR CON ESOS 

CANDADOS, CON ESAS FÓRMULAS QUE LO ÚNICO QUE HACEN ES 

BENEFICIAR Y TOMAR DECISIONES DE MANERA UNILATERAL, HASTA 

CIERTO PUNTO AUTORITARIA A LOS PRESIDENTES MUNICIPALES DE 

LAS CIUDADES O DE LOS AYUNTAMIENTOS MÁS IMPORTANTES DEL 

ESTADO, ES FUNDAMENTAL PUES QUE ASÍ COMO AFOCAMOS LA 

SOBRE Y LA SUB REPRESENTACIÓN EN LA LEGISLATURA, PUES 
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TAMBIÉN DEMOS ESA FÓRMULA A DURANGO, GÓMEZ Y LERDO QUE 

ESTÁN EN LA REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL PURA, QUE CREO YO 

QUE ES LA MÁS EQUILIBRADA, LA MÁS CORRECTA Y QUE 

EFECTIVAMENTE LE DA VOZ A LAS MINORÍAS Y NINGÚN PARTIDO 

PRÁCTICAMENTE AL REBASAR EL DOS POR CIENTO DE LA VOTACIÓN 

SE LES OTORGA LA OPORTUNIDAD DE CONTAR CON REGIDORES, POR 

ESO NUESTROS CABILDOS EN MUCHOS MUNICIPIOS SON MÁS 

EQUILIBRADOS Y DAN LA OPORTUNIDAD DE LLEGAR A ACUERDOS, 

SEÑORES DIPUTADOS DEL PRI, LA OPOSICIÓN NO VIENE, EN EL CASO 

DEL PRD, NO VIENE A SEÑALAR LO QUE ESTÁ BIEN, Y A SEÑALAR LO 

QUE ESTÁ MAL, ESO ES FUNDAMENTAL EN UNA DEMOCRACIA, CLARO 

QUE ES MUY CÓMODO PUES TENER UN CONGRESO A MODO, O TENER 

UN CABILDO A MODO, PERO ESO NO REPRESENTA NI PLURALIDAD, NI 

GENERA PUES MEJOR DESARROLLO EN ESTE CASO DURANGO CON UN 

SISTEMA VAMOS A DECIRLO HASTA CIERTO PUNTO ANTI 

DEMOCRÁTICO EN SUS LEYES, PUES SERÍAMOS UN ESTADO 

DESARROLLADO EN TODOS SUS ÁMBITOS Y NO LO SOMOS, AL 

CONTRARIO ESTAMOS ATRASADOS EN MATERIA DEMOCRÁTICA Y EN 

MUCHAS OTRAS ACTIVIDADES Y ÁMBITOS SE REQUIERE, 

RECORDEMOS QUE LOS PAÍSES ECONÓMICAMENTE DESARROLLADOS 

TAMBIÉN SON ECONÓMICAMENTE, LOS PAÍSES ECONÓMICAMENTE 

DESARROLLADOS TAMBIÉN DEMOCRÁTICAMENTE LO SON, ENTONCES 

PARA LOS QUE NO TIENEN ESA IDEA PUES SI ES FÁCIL, CÓMODO, 

CONVERTIR LOS ÓRGANOS COMO LOS AYUNTAMIENTOS EN LA 

VENTANILLA DE TRÁMITE, Y EL PRESIDENTE MUNICIPAL HACE Y 

DESHACE A SU ANTOJO AUNQUE LA VOLUNTAD POPULAR DIGA LO 
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CONTRARIO FINALMENTE HACEMOS LEYES A MODO, QUE NO AYUDAN 

PUES A ACOTAR Y A DAR UNA PLURALIDAD EN NUESTROS 

AYUNTAMIENTOS QUE LA CIUDADANÍA ASÍ LO DETERMINÓ EN LAS 

URNAS, LA VOLUNTAD POPULAR HAY QUE RESPETARLA Y LA 

VOLUNTAD POPULAR QUE SE DA EN LAS URNAS NO SE ESTÁ 

REFLEJANDO EN LOS AYUNTAMIENTOS DE ESTOS TRES MUNICIPIOS, 

ESA CLAUSULA DE GOBERNABILIDAD DEBE DESAPARECER Y POR ESO 

HAGO ESTA PROPUESTA EN EL SENTIDO DE QUE LOS 39 

AYUNTAMIENTOS DEL ESTADO SIN NINGUNA EXCEPCIÓN SE LA 

FÓRMULA DE DESIGNACIÓN DE LOS REGIDORES SEA LA MISMA, PARA 

QUE TODOS LOS PARTIDOS, LOS CANDIDATOS QUE OBTUVIERON EL 

PORCENTAJE MÍNIMO TENGAN LA OPORTUNIDAD DE ESTAR 

REPRESENTADOS Y SEA MÁS EQUILIBRADO O MÁS ACORDE A LO QUE 

DIJERON LOS CIUDADANOS EN LAS URNAS, HAY QUE AVANZAR, 

COMPAÑEROS Y BUENO PUES LA DEJO PARA QUE SE LE DE LECTURA Y 

ESPERO CONTAR CON SU RESPALDO, ES CUANTO PRESIDENTE.  

 

PRESIDENTE: SE ABRE EL REGISTRO DE ORADORES A FAVOR, EN 

CONTRA O EN ABSTENCIÓN DE LA RESERVA PRESENTADA POR EL 

DIPUTADO ISRAEL SOTO PEÑA EN RELACIÓN A LOS ARTÍCULOS 

MENCIONADOS. 

 

PRESIDENTE: SE INFORMA QUE SE REGISTRÓ EL DIPUTADO FERNANDO 

BARRAGÁN GUTIÉRREZ, EN CONTRA, TIENE EL USO DE LA PALABRA 

HASTA POR QUINCE MINUTOS. 
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DIPUTADO FERNANDO BARRAGÁN GUTIÉRREZ: CON EL PERMISO DE LA 

PRESIDENCIA, SEÑORAS, SEÑORES DIPUTADOS, YO CREO QUE 

CUANDO LA OPOSICIÓN O CUANDO LOS PARTIDOS DE OPOSICIÓN 

TOMAN EL PODER SIEMPRE SE PIERDEN PORQUE LOS MISMOS 

REGIDORES EN CASO DE LOS AYUNTAMIENTOS, PUES SE PONEN EN 

CONTRA DEL PROPIO PRESIDENTE, YO CREO QUE LA CLAUSULA DE 

GOBERNABILIDAD QUE TIENEN ALGUNOS MUNICIPIOS ES 

PRECISAMENTE PARA DARLE UN ORDENAMIENTO A LO 

ADMINISTRATIVO, POR ESO NOSOTROS VOTAMOS EN CONTRA ESTA 

PETICIÓN PORQUE REALMENTE PRIMERO QUE SE PONGAN DE 

ACUERDO ENTRE ELLOS LOS PARTIDOS DE OPOSICIÓN CUANDO 

GANAN UNA ELECCIÓN Y LUEGO YA DESPUÉS QUE NOS PONGAN A 

GOBERNAR, ES CUANTO PRESIDENTE. 

 

PRESIDENTE: ¿CON QUÉ OBJETO SEÑOR DIPUTADO?, TIENE LA 

PALABRA EL DIPUTADO ISRAEL SOTO PEÑA HASTA POR CINCO 

MINUTOS PARA HECHOS. 

 

DIPUTADO ISRAEL SOTO PEÑA: PERDÓN, CON PERMISO DE LA 

PRESIDENCIA, LOS ELECTORES EN LOS ÚLTIMOS AÑOS NO HAN DADO 

MAYORÍAS A NINGÚN PARTIDO POLÍTICO EN LA CÁMARA DE DIPUTADOS 

Y EN LA CÁMARA DE SENADORES, ES PARTE DE LA PLURALIDAD, QUE 

SE VIVE, EL ELECTOR NO PIENSA SI LE DA O NO MAYORÍA AL PARTIDO 

POLÍTICO EN EL PODER SIMPLEMENTE TOMA UNA DECISIÓN EN 

FUNCIÓN A SUS PREFERENCIAS ELECTORALES Y ESO HA PERMITIDO 

DONDE FUNDAMENTALMENTE REFORMAS LEYES DICTÁMENES SE 



 
 
 

“2014: Sexagésimo Aniversario de la Cinematografía en Durango”. 
 

OFICIALÍA MAYOR 
PROCESO LEGISLATIVO 

SESIÓN ORDINARIA  
DE LA HONORABLE SEXAGÉSIMA SEXTA 

LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO 
PRIMER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL 

                                                                                                     JUNIO 26 DE 2014 
                                                                                                                   (14:35 HORAS) 

12                                                                                                                            
 

FECHA DE REV. 07/04/2010         NO. DE REV. 01            FOR 7.5 DPL 03            

 

TIENEN QUE ACORDAR ES ALGO FUNDAMENTAL EN POLÍTICA Y EN LOS 

PARLAMENTOS LA OPORTUNIDAD DE ACORDAR EN DONDE ESTAMOS 

DE ACUERDO DONDE COINCIDIMOS SALEN ESAS LEYES, SALEN ESOS 

ACUERDOS DE POLÍTICAS PÚBLICAS, PERO SI HAY ESA VISIÓN QUE 

ACABA DE COMENTAR EL DIPUTADO QUE ME ANTECEDIÓ EN LA 

PALABRA, QUE PIENSAN QUE LA OPOSICIÓN SOMOS UNA PIEDRA EN EL 

ZAPATO, Y QUE POR TANTO PARA MUCHOS DE ELLOS PUES NO 

DEBERÍAMOS NI DE EXISTIR, UNOS QUE PIENSAN EN ESA ÉPOCA 

DORADA DEL PARTIDO DE ESTADO QUE DE MANERA AUTORITARIA Y 

QUE ERAN LOS ÚNICOS PUES ERA LO MEJOR OBVIAMENTE NO FUE LO 

MEJOR PORQUE NUNCA LOGRAMOS UN PAÍS DESARROLLADO EN 

NINGÚN ÁMBITO, Y TUVIMOS ALREDEDOR DE 70 AÑOS CON UN 

PARTIDO DE ESTADO, QUE HACIA Y DESHACÍA A SU ANTOJO Y 

LOGRAMOS VERDADERAMENTE EL PAÍS QUE NECESITAMOS, NO, 

PENSAR PUES EN SER ABSOLUTOS O PENSAR EN DISMINUIR A LA 

OPOSICIÓN CON LEYES DE LOS AÑOS 70’S, PUES NO AYUDAN 

TENEMOS QUE ENTRAR A OTRA ETAPA DE DIÁLOGO, DE ACUERDOS, 

DE INCLUSIÓN, ESO ES LO IMPORTANTE, LO FUNDAMENTAL Y QUE 

NUESTROS AYUNTAMIENTOS TOMEN SUS DECISIONES EN CONJUNTO, 

EN ACUERDO Y PARA ESO SE TIENEN QUE ESCUCHAR A TODOS, 

INCLUIR EN LAS POLÍTICAS PÚBLICAS A TODOS, PORQUE LUEGO SE 

TOMAN DECISIONES Y PIENSAN QUE LA VISIÓN DE UN PARTIDO 

POLÍTICO ES LA VISIÓN DE TODOS, Y NO, ES FUNDAMENTAL, 

ENTENDEMOS ESO PORQUE DE DAR, DE DAR, DE DAR DE VERAS A 

ESTOS TRES AYUNTAMIENTOS INCLUSIÓN Y LA REPRESENTACIÓN QUE 

CADA PARTIDO TIENE EN LA REALIDAD, EN LAS URNAS Y NO SEGUIR 
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SOSTENIENDO ESAS CLAUSULAS QUE NO SIRVEN ABSOLUTAMENTE 

PARA NADA, ES CUANTO PRESIDENTE. 

 

PRESIDENTE: PREGUNTO A LA ASAMBLEA SI ALGUNA DIPUTADA O 

DIPUTADO DESEAN HACER USO DE LA PALABRA. 

 

PRESIDENTE: LE SOLICITO AL DIPUTADO SECRETARIO FELIPE MERAZ 

SILVA, NOS LEA LA RESERVA PRESENTADA POR EL DIPUTADO ISRAEL 

SOTO PEÑA. 

 

DIPUTADO FELIPE MERAZ SILVA: CON SU PERMISO SEÑOR 

PRESIDENTE, RESERVA DEL ARTÍCULO 267 DEL DICTAMEN DE LA LEY 

DE INSTITUCIONES Y PROCEDIMIENTOS ELECTORALES PARA EL 

ESTADO DE DURANGO, PROPUESTA, ARTÍCULO 267.- 

1.- Para tener derecho a participar en la asignación de regidores electos según 

el principio de representación proporcional, los partidos políticos deberán 

cumplir con los siguientes requisitos:  

I. 
II. 

2.- Cubiertos estos requisitos y constatado el resultado de la elección en todos y 

cada uno de los 39 municipios de la entidad, la asignación se sujetará al 

procedimiento siguiente: 

a) Del total de la votación válida se deducirá la votación obtenida por aquellos 

partidos que no hayan alcanzado cuando menos el dos por ciento; 

b) La votación resultante se dividirá entre el total de regidurías a distribuir para 

obtener un factor común; 
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c) Se asignará a cada partido tantos regidores como veces se contenga el 

factor común en su votación; y 

d) En caso de que quedasen regidurías por distribuir, estas se asignarán por el 

sistema de resto mayor en orden decreciente. 

Durango, Dgo., a 26 de junio del 2014, Dip. Lic. Israel Soto Peña, es cuanto 

señor presidente. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS SEÑOR SECRETARIO, DE NO HABER MÁS 

INTERVENCIONES, SE SOMETE A VOTACIÓN LA RESERVA PRESENTADA 

POR EL DIPUTADO ISRAEL SOTO PEÑA, PARA LO CUAL LAS Y LOS 

SEÑORES DIPUTADOS TIENEN HASTA UN MINUTO PARA REGISTRAR SU 

VOTO. 

 

PRESIDENTE: EN ESTE MOMENTO SE CIERRA EL SISTEMA 

ELECTRÓNICO DE VOTACIÓN, Y SE INSTRUYE AL  DIPUTADO 

SECRETARIO FELIPE MERAZ SILVA, PARA QUE DE A CONOCER EL 

SENTIDO DE LOS VOTOS A ESTA PRESIDENCIA. 

Diputado  Sentido 

JOSÉ ÁNGEL BELTRÁN FÉLIX      En contra 

FELIPE DE JESÚS ENRIQUEZ HERRERA     A favor 

LUIS IVÁN GURROLA VEGA    En contra 

EDUARDO SOLÍS NOGUEIRA  En contra 

AGUSTÍN BERNARDO BONILLA  SAUCEDO         En contra 

 ALICIA GUADALUPE GAMBOA    

JULIO RAMÍREZ FERNÁNDEZ            En contra 

MARÍA TRINIDAD CARDIEL SÁNCHEZ    A favor 

FERNANDO BARRAGÁN GUTIÉRREZ         A favor 

JUAN CUITLÁHUAC AVALOS MÉNDEZ      En contra 

 EUSEBIO CEPEDA SOLIS  En contra 

ARTURO KAMPFNER DÍAZ   En contra 

BEATRIZ BARRAGÁN GONZÁLEZ  En contra 

ANAVEL FERNÁNDEZ MARTÍNEZ  En contra 

JUAN QUIÑONES RUIZ    A favor 
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 MARÍA LUISA GONZÁLEZ ACHEM    En contra 

PABLO CÉSAR AGUILAR PALACIO       En contra 

CARLOS EMILIO CONTRERAS GALINDO      En contra 

CARLOS MATUK LÓPEZ DE NAVA   En contra 

MANUEL HERRERA RUIZ  En contra 

OCTAVIO CARRETE CARRETE  En contra 

ALICIA GARCIA VALENZUELA  En contra 

JOSÉ ALFREDO MARTÍNEZ NÚÑEZ        En contra 

 JULIÁN SALVADOR REYES  En contra 

ISRAEL SOTO PEÑA  A favor 

RAÚL VARGAS MARTÍNEZ     En contra 

ROSAURO MEZA SIFUENTES   En contra 

RICARDO DEL RIVERO MARTÍNEZ   A favor 

MARCO AURELIO ROSALES SARACCO     En contra 

FELIPE MERAZ SILVA  En contra 

 
DIPUTADO FELIPE MERAZ SILVA: SEÑOR PRESIDENTE LE INFORMO QUE 

TENEMOS SEIS VOTOS A FAVOR, VEINTITRÉS VOTOS EN CONTRA Y 

CERO ABSTENCIONES. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS DIPUTADO SECRETARIO, SE DESECHA, QUEDA 

EN TÉRMINOS DEL DICTAMEN. 

 

PRESIDENTE: DE NO HABER (MAS) INTERVENCIONES, SE DECLARA 

CERRADO EL DEBATE EN LO PARTICULAR EN SUS SIGUIENTES (100) 

ARTÍCULOS. 

 

PRESIDENTE: SE SOMETEN A VOTACIÓN EN FORMA NOMINAL, PARA SU 

APROBACIÓN EN LO PARTICULAR, DE LOS SIGUIENTES CIEN 

ARTÍCULOS, DEL DICTAMEN SUJETO A DISCUSIÓN, MEDIANTE EL 

SISTEMA DE INFORMACIÓN PARLAMENTARIA. LAS Y LOS SEÑORES 

DIPUTADOS TIENEN HASTA UN MINUTO PARA REGISTRAR SU VOTO. 
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PRESIDENTE: EN ESTE MOMENTO SE CIERRA EL SISTEMA 

ELECTRÓNICO DE VOTACIÓN, Y SE INSTRUYE AL  DIPUTADO 

SECRETARIO FELIPE MERAZ SILVA, PARA QUE DE A CONOCER EL 

SENTIDO DE LOS VOTOS A ESTA PRESIDENCIA. 

Diputado  Sentido 

JOSÉ ÁNGEL BELTRÁN FÉLIX      A favor 

FELIPE DE JESÚS ENRIQUEZ HERRERA     En contra 

LUIS IVÁN GURROLA VEGA    A favor 

EDUARDO SOLÍS NOGUEIRA  A favor 

AGUSTÍN BERNARDO BONILLA  SAUCEDO         A favor 

 ALICIA GUADALUPE GAMBOA    

JULIO RAMÍREZ FERNÁNDEZ            A favor 

MARÍA TRINIDAD CARDIEL SÁNCHEZ    En contra 

FERNANDO BARRAGÁN GUTIÉRREZ         A favor 

JUAN CUITLÁHUAC AVALOS MÉNDEZ      A favor 

 EUSEBIO CEPEDA SOLIS  A favor 

ARTURO KAMPFNER DÍAZ   A favor 

BEATRIZ BARRAGÁN GONZÁLEZ  A favor 

ANAVEL FERNÁNDEZ MARTÍNEZ  A favor 

JUAN QUIÑONES RUIZ    En contra 

 MARÍA LUISA GONZÁLEZ ACHEM      

PABLO CÉSAR AGUILAR PALACIO       A favor 

CARLOS EMILIO CONTRERAS GALINDO      A favor 

CARLOS MATUK LÓPEZ DE NAVA   A favor 

MANUEL HERRERA RUIZ  A favor 

OCTAVIO CARRETE CARRETE  A favor 

ALICIA GARCIA VALENZUELA  A favor 

JOSÉ ALFREDO MARTÍNEZ NÚÑEZ        A favor 

 JULIÁN SALVADOR REYES  A favor 

ISRAEL SOTO PEÑA  En contra 

RAÚL VARGAS MARTÍNEZ     A favor 

ROSAURO MEZA SIFUENTES   A favor 

RICARDO DEL RIVERO MARTÍNEZ   En contra 

MARCO AURELIO ROSALES SARACCO     A favor 

FELIPE MERAZ SILVA  A favor 

 
DIPUTADO FELIPE MERAZ SILVA: DIPUTADO PRESIDENTE LE INFORMO 

QUE TENEMOS VEINTITRÉS VOTOS A FAVOR, CINCO VOTOS EN 

CONTRA Y CERO ABSTENCIONES. 
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PRESIDENTE: GRACIAS DIPUTADO SECRETARIO, SE APRUEBAN EN LO 

PARTICULAR LOS CIEN ARTÍCULOS SOMETIDOS A VOTACIÓN, SE 

CONTINUARÁ CON LA DISCUSIÓN EN LA PRÓXIMA SESIÓN. 

 

PRESIDENTE: ENTRAMOS AL TEMA DE ASUNTOS  GENERALES, PARA LO 

CUAL, HAGO DEL CONOCIMIENTO DEL PLENO, QUE ANTE ESTA 

PRESIDENCIA NO SE REGISTRO NINGÚN ASUNTO GENERAL.  

 

PRESIDENTE: HABIÉNDOSE AGOTADO LOS ASUNTOS EN CARTERA, SE 

CLAUSURA LA SESIÓN,  Y SE CITA AL PLENO A LA SIGUIENTE SESIÓN 

ORDINARIA, QUE SE LLEVARÁ A CABO EL DÍA DE HOY JUEVES (26) 

VEINTISÉIS DE JUNIO DE 2014 A LAS (14:57) CATORCE CINCUENTA Y 

SIETE HORAS, DAMOS FE.-------------------------------------------------------------------- 

 

 

 

DIP. EUSEBIO CEPEDA SOLÍS 
PRESIDENTE 

 
 
 

 
 
 
DIP. ANAVEL FERNÁNDEZ MARTÍNEZ 
                    SECRETARIA 
 
 
 
                         DIP. FELIPE MERAZ SILVA 
                                                                              SECRETARIO 
 

 

 


